

商城县卫生健康委 检查检验结果互认实现全覆盖

本报讯(记者王明杰 通讯员曹可成)据商城县卫生健康委相关负责人10月15日介绍,商城县卫生健康委多措并举,深入推进医疗卫生机构检查检验结果互认工作,提前做到检查检验结果互认,实现县乡全覆盖,进一步提高了医疗资源利用率,有效减轻群众就医费用负担,保障医疗质量和安全。

精部署,加压推进。商城县卫生健康委印发《商城县“解决重复医学检查检验、加重群众负担问题”专项工作方案》,分别召开县直医疗卫生机构院长座谈会、卫生健康系统工作部署会、医疗卫生机构检查检验结果互认工作推进会,分析当前推进检查检验互

认工作中存在的问题,研究下一步工作推进办法,积极推进县域医共体内乡镇卫生院、二级以上医疗卫生机构检查检验结果互认工作,并对各医疗卫生机构进行了检查检验结果互认培训。

信息对接,主动互认。全县所有二级以上公立医疗卫生机构接入河南省医学检查检验

结果互认平台,对省卫生健康委确定的首批互认的四大类58项医学检验项目结果进行线上互认。全县各医疗卫生机构制作了检查检验结果互认政策展板50块,摆放在门诊大厅及检验科窗口,并在微信公众号发布政策宣传信息12条,让群众知晓互认原则和互认项目。4月1日至10月10日,在平台查

基层快讯

灵宝市第二人民医院

急救技能操作考核

本报讯(记者朱晓娟 通讯员彭艳梅)10月12日,灵宝市第二人民医院护理部对全院护士长进行成人胸外心脏电除颤急救技能操作考核。在考核现场,护士长们沉着冷静,动作娴熟敏捷,操作规范有序。护理部主任杨巧丽在每位护士长操作后,从物品准备、摆放的体位、心肺复苏按压的位置、频率、深度、按压时保持呼吸道通畅、除颤前确定患者除颤部位等方面进行点评,对不足之处给予纠正、指导。

民权县疾病预防控制中心

加强住宿业卫生管理

本报讯(记者赵忠民 通讯员孙琰 杨长军)10月14日,民权县疾病预防控制中心(卫生监督所)组织开展了公共场所卫生监督检查。在检查过程中,执法人员严格按照住宿业卫生标准和规范,认真查看卫生许可证、从业人员健康证明、客房卫生状况等情况。针对检查中发现的公共用品消毒不规范、卫生设施设备不完善等问题,执法人员向住宿场所负责人提出了整改意见,当场下达《卫生监督意见书》,责令限期整改。民权县疾病预防控制中心(卫生监督所)持续跟进问题整改情况。

宜阳县第二人民医院

心血管内科开诊

本报讯(记者刘永胜 通讯员李志祥)10月15日上午,经过近2个月的精心筹备,宜阳县第二人民医院心血管内科正式成立,并开诊运行。多年来,宜阳县第二人民医院在心血管病诊疗方面积累了丰富的经验,取得了可喜的成果。此次心血管内科的成立,是医院保障患者健康的又一次尝试,对于提高医院的医疗水平、满足患者的健康需求、推动卫生健康事业的发展,都具有十分重要的意义。

基层技术

平舆县人民医院

开展儿童支气管镜检查

本报讯(记者王平 通讯员于明丽)10月10日,平舆县人民医院成功开展了一例儿童支气管镜检查及肺泡灌洗术,为儿童呼吸道疾病的诊断和治疗带来了新的希望。平舆县人民医院此次成功开展儿童支气管镜检查及肺泡灌洗术,得益于全院相关科室人员齐心协力。儿科医务人员充分发挥无私奉献精神,积极配合,严格按照操作规程进行操作。手术过程顺利,患儿生命体征平稳,术后恢复良好。

沈丘县人民医院

实施双腔永久性心脏起搏器植入术

本报讯(记者侯少飞 通讯员李婷婷)日前,沈丘县人民医院心血管内科医疗团队成功完成双腔永久性心脏起搏器植入术,标志着该院心血管专业在心电生理诊疗领域的医疗水平迈上新台阶。患者韩某,女性,现年74岁,沈丘县卞路口乡南郭庄行政村村民,既往有心律失常病史,平时于当地乡卫生院治疗,效果较差。9月29日,患者以阵发性心内不适伴一过性晕厥5小时入住沈丘县人民医院。动态心电图显示病态窦房结综合征(慢快综合征),药物保守治疗效果差,经过该院医学科组织多学科会诊,建议植入双腔起搏器治疗。在协作医院郑大二附院王明蛟教授的指导下,该院心内科张小涛、张克己医师顺利为患者实施手术治疗。手术历经1小时,术中生命体征平稳,双腔起搏器成功植入。术后患者头晕、乏力症状明显缓解,7天后患者康复出院。



↑10月16日,在新野县施庵镇王次元村,施庵镇卫生院院长晋婷婷带领家庭医生签约服务团队为群众开展慢性病随访。据悉,施庵镇卫生院医务人员来到王次元村开展2024年第四季度家庭医生签约服务集中履约活动,为村民进行健康宣教和义诊。在活动现场,医务人员悬挂宣传横幅,设置展板、发放宣传资料等,向群众宣讲家庭医生签约服务惠民政策,指导居民树立健康的生活理念。同时,医务人员还为群众免费量血压、测血糖、心电图检查、B超筛查、用药指导等,还上门为行动不便的老人提供诊疗服务。

乔晓娜 胡丰旺/摄

温县人民医院 抢救九旬呼吸衰竭患者

本报讯(记者王正勤 通讯员任怀江 郑雅文)“感谢李主任和科室医务人员多年来全心全意救治我父亲!”近日,一位患者家属高举一面写着“医术精湛,护理精心”的锦旗,送到温县人民医院呼吸与危重症医学科科主任李标兵和医护团队手中,感谢他们多年来对患者的精心治疗和悉心呵护。

这位老年患者年过九旬,咳嗽、咯痰、气喘数年,伴胸闷、活动性气喘,时有双下肢水肿,呈对称性,每到秋冬季交替受凉后,病情更是反复发作,令人揪心。去年曾到温县人民医院呼吸与危重症医学科就诊,进行胸部CT(计算机断层成像)和肺功能检查,确诊为慢阻肺。

近日气温多变,老人的病情再次加重,咯痰增多,且黏稠难咯,伴胸闷气喘加剧,双足背及踝关节肿胀,甚至出现了呼吸衰竭的危急情况。9月10日,老人家属急忙将老人送到温县人民医院就诊。

接诊后,李标兵和主管医生陈继红积极对患者进行相关检查,血气分析结果提示患者合并II型呼吸衰竭,给予呼吸机辅助呼吸、抗感染、祛痰、平喘等对症处理。

“快,老人意识模糊,血氧饱和度过低,立即抢救!”住院期间,老人多次发生胸闷、呼吸困难等危急情况,经医护团队及时抢救,化险为夷。

“患者的康复,离不开患者和家属对我们医护团队的充分信任。”李标兵在科室业务学习时,经常教导科室青年医师:“作为医生,患者将自己的生命交给我们,而我们要倾尽全力用自己所学的知识和技术,去守护患者的生命。”

每日李标兵和科室团队来到老人病床旁,一日三查房,时刻关注老人病情变化;护理团队为老人进行贴心护理、健康科普,帮助患者进行俯卧位通气,指导家属叩背排痰,注意患者的情绪变化,及时进行心理疏导。

只要老人有需求,他们总是第一时间出现在老人身边,用专业的技术和温暖的关怀为老人排忧解难。陪护的老人子女孙辈每每见此,便万分感谢医务团队的精心呵护,出院之际,老人的家属送锦旗致谢。



↑10月12日,商丘市梁园区卫生健康委在康政文化广场开展国际防灾减灾日宣传活动,工作人员向前来参观的群众发放宣传资料。

赵忠民 红雨 路璐/摄

群众身边的急救站

——新蔡县顿岗乡卫生院“借力”加强院前急救建设赢得群众称赞

本报记者王平 通讯员张强 闫涛 宋伟功 刘建文/图



急诊科医生为患者检查病情

“顿岗乡卫生院采取‘借船出海’的办法,快速提升医疗服务能力。驻马店市中医院专家下沉到顿岗乡卫生院进行技术帮扶,帮助顿岗乡卫生院成立了120急救站。在新蔡县人民医院专家的指导下,顿岗乡卫生院先后创建了胸痛救治单元及卒中救治单元,实现了急危重症患者的‘零距离’急救救治。截至目前,顿岗乡卫生院已救治各类急危重症患者1万余例,转诊危重症患者300余例,有力降低了患者的致死率和死亡率。”驻马店市新蔡县顿岗乡卫生院院长徐道飞说。

近日,当记者走进顿岗乡卫生院时,120急救站、胸痛救治单元、卒中救治单元的规范化标识牌映入眼帘。120急救站门前还停放着一辆转运危重症患者的专用救护车,急救站里面摆放着除颤仪、呼吸机、制氧机、洗胃机、心电监护仪等急救设备,各项制度规范上墙。急救站成立后,发挥了重要作用,很多心脑血管疾病患者得到了及时救治和快速转运。今年4月,顿岗乡卫生院成功开展了卒中静脉溶栓治疗,保障了患者的身体健康和生命安全。”徐道飞说。

院业务院长翁向前和上级医院帮扶专家组成医疗救治团队,为患者实施了静脉溶栓治疗。经过医务人员及时救治,患者转危为安,左上肢恢复自如,康复出院。“急性缺血性卒中中,属于危重症,如果治疗不及时,会导致患者身体瘫痪、危及生命,甚至给一个家庭造成巨大的经济负担。”翁向前说,患者杨某能够化险为夷,得益于紧密型县域医共体上下联动和及时高效的救治。通过溶栓治疗促使血管再造,为患者争取了宝贵的救治时间,降低患者致残率,提升患者的生活质量,充分体现了卒中救治单元建立的意义。

“感谢卫生院的医务人员对我叔叔的救命之恩。虽然家人都不在身边,但是你们依然尽心尽力抢救患者,真的太感谢你们了!”今年9月,73岁的“五保户”杨某,在家中突发言语障碍、昏迷、左侧肢体活动受限等。乡村医生得知情况后,立即将杨某送到了顿岗乡卫生院进行抢救。经医生检查,杨某被确诊为急性脑血管梗死。由于患者出现神志不清、呼之不应等症状,翁向前带领团队,在上级医院帮扶专家团队的现场指导下,及时给予患者吸氧、负压吸痰、喂食米、静脉注射纠正心力衰竭等急救措施,20分钟后,患者意识逐渐清醒。“通过二病区全体医务人员精心治疗,患者终于转危为安。”翁向前说,由于患者杨某家庭经济条件差,住院期间,医务人员为患者提供了很多方便与照顾。目前,患者的生命体征逐渐平稳。据悉,像杨某一样被救治并康复出院的患者数不胜数。患者送来的每一面锦旗都

是对医生技术水平的认可及服务态度的肯定。今后,医院将持续提升急救能力,让急救点在基层不再“难”。同时,上级医院专家下沉,进行“传、帮、带、教”技术帮扶,不断提升基层医疗服务能力,为患者排忧解难,全力保障群众的生命与健康。

“我们通过‘借船出海’的办法,使卫生院得到快速发展,医疗服务能力提高,尤其是120急救站、胸痛救治单元及卒中救治单元的成功创建,为基层危重症患者的救治,提供了很大帮助。”徐道飞说,过去,由于该院医疗技术薄弱、医疗设备落后,即使有急症患者就医,医生也只能拨打120急救电话将患者送进医院,还有一些处理不了的疾病,建议患者家属及时转到上级医院。因此,当地群众对顿岗乡卫生院的服务能力失去了信心,不少患者舍近求远,到外乡甚至更远的地方看病。尤其是急症患者,一旦得不到及时救治,很容易出现生命危险。

为解决顿岗乡卫生院的医疗技术难题,2018年6月,驻马店市中医院、新蔡县人民医院与顿岗乡卫生院“结缘”,选派内科、外科、护理部等业务科室的技术骨干,组成技术帮扶团队到顿岗乡卫生院进行坐诊、查房、带教、提升卫生院整体服务能力和水平。与此同时,顿岗乡卫生院安排医务人员分批到上级医院学习专业知识,掌握急救操作技能。目前,顿岗乡卫生院通过市、县两级医共体的技术帮扶,使卫生院的新技术、新业务不断拓展,医疗服务能力得到了整体提升,极大地满足了群众的医疗需求。